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   В одной сказочной стране три мальчика хотели стать волшебниками и стали учиться этому сложному делу. Они изучили много волшебных книг, выучили волшебные слова и с их помощью могли перемещаться из города в город, из одной страны в другую. Постигая тайны волшебного мастерства, они наблюдали за  жизнью людей, оказывали помощь нуждающимся. В один чудесный летний день они приземлились в очень странном задымленном городе: их встретили маленькие желтые человечки с желтыми зубами и ногтями, дурным запахом изо рта. К тому же они не выпускали из рук сигарет. Люди в этом городе никогда не видели голубого неба и солнца, их закрывал густой табачный дым, они рано умирали и выглядели как маленькие старички. Через две минуты пребывания в этом городе, волшебники почувствовали, что задыхаются, от дыма появился кашель, насморк и слезы. Они быстро произнесли волшебные слова и улетели из города с твердым намерением узнать все о курении и табачном дыме и помочь жителям этого города избавиться от вредной для здоровья привычки. 

   Что же мы знаем о табаке и курении?  

   Табак – это однолетнее растение семейства пасленовых, в листьях которого содержится никотин. Европейцам долгое время не было известно курение табака. Впервые с ним познакомились участники экспедиции Христофора Колумба, наблюдая, как индейцы выпускали изо рта дым, который они вытягивали из листьев, свернутых в трубки, зажженных на конце. Такие трубки индейцы называли «сигаро». Нередко индейцы клали сушеные тлеющие листья в специальные сосуды, которые называли «табако». 

   Когда человек курит, то табак медленно сгорает и образуется дым. Дым состоит из множества вредных, среди которых тридцать ядовитых. Это – никотин, угарный газ, табачные смолы… Никотин отрицательно влияет на работу сердца, оно быстро изнашивается. Угарный газ затрудняет доступ кислорода в организм, а табачные смолы засоряют легкие. Ученые установили, что извлеченный из пяти сигарет никотин убивает кролика, а из ста – лошадь. 

   Всем людям на нашей планете стоит задуматься над тем: стоит ли начинать курить, тем самым медленно убивать себя и окружающих.

