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   Зачем люди курят сигареты и употребляют алкоголь? Привычка … без которой можно прекрасно обойтись, да к тому же сберечь здоровье. А зачем это начинают делать дети, вообще непонятно. Много раз, гуляя по улице с подружками, приходится видеть как мальчики курят. И приходилось видеть их и с пивом. Для чего им это нужно? Им кажется, что с сигаретой и с бутылкой они становятся взрослее, круче. Но они на самом деле выглядят нелепо. Они не понимают сколько вреда себе приносят. Курение очень влияет на рост человека, его психику. Легкие заполняются вредными смолами.  Весь организм страдает от этих вредных привычек. 
   А вот хорошая байка для тех, кто думает «начинать или не начинать курить?» и о том, к чему приводит курение.

   Продавец табака расхваливает на ярмарке свой товар: «Покупайте табак, прекрасный табак! Мой табак не простой, а с секретом. От моего табака стариком не будешь, собака не укусит, вор не залезет в дом». Один парень купил немного табака и стал расспрашивать продавца:

- А почему стариком не буду?

- Потому что до старости не доживешь.

- А почему собака не укусит?

- Так с палкой будешь ходить.

- А почему вор в дом не залезет?

- Потому что всю ночь кашлять будешь.

   А если учесть, что мы – будущие мамы и папы и от нашего образа жизни будет зависеть жизнь наших детей. Стоит задуматься над этим вопросом. Как известно, в настоящее время большинство детей рождаются с отклонениями в здоровье. И причина всему этому – алкоголь и курение. 

   Особенно плохо, когда начинают курить девочки. Нам хочется быть красивыми, привлекательными. Но внешний вид курящей девушки быстро меняется в худшую сторону. Кожа темнеет, рано появляются морщины, голос становится хриплым. Но главное, что она – женщина, не может родить здорового малыша. 
   Еще меня удивляет то, что продажа сигарет и алкоголя детям запрещена, но продавцы нарушают это правило. Им все равно кому продать запрещенный товар – мальчикам или взрослым людям, выручка для них важнее всех правил и здоровья детей! 
   Тяга к вредным привычкам возникает, возможно, из-за того, что в маленьких селах подросткам нечем заняться. Негде провести свободное время. Поэтому, отсутствие нормального досуга и толкает молодежь заниматься, чем попало.  Пример близких людей тоже влияет на их привычки, их образ жизни.

   С вредными привычками надо бороться. И чем раньше начнется эта борьба, тем будет больше шансов продлить себе жизнь. 

    Дым сигарет и алкоголь отравляют жизнь. Стоит задуматься и отказаться от них ради будущего.
